Участник Великой Отечественной войны из моей семьи

Великая Отечественная война закончилась давно, в 1945 году. Но помнить героев, погибших на этой войне, мы должны  всегда.

В годы войны мой прадедушка был военным лётчиком 105-го авиационного полка. Он очень часто рассказывал своим внукам, моим бабушке и дедушке, одну историю о своём друге, лётчике Манкине Александре, который, рискуя своей жизнью, спас детей. 


Во время войны советские солдаты не всегда успевали эвакуировать детей в тыл. Однажды в апреле 1944 года под Белоруссией в немецком окружении остался целый детский дом. Первыми на помощь к маленьким детям пришли партизаны. Они выкрали детей у фашистов и перенесли их всех в партизанский отряд. Все хорошо понимали, что маленькие дети не могут долго находиться у партизан. Поэтому командиром 105-го гвардейского полка было принято решение: эвакуировать детей. Это задание было дано другу моего прадедушки. Он был ночным лётчиком и летал на старом самолёте, который фашисты назвали  «Рус-фанера», потому что был почти весь деревянный. Александр сделал восемь вылетов, все прошли успешно. Оставался последний. Лётчик поместил всех в кабину, даже в брезентовые крылья буквально запихнул по три человека. Таким образом, в самолете оказались десять детей,  воспитательница и два раненых. И вот самолёт взвился в небо и полетел к нашим. Но над линией фронта его атаковали хорошо вооруженные вражеские истребители. Самолет загорелся. Лётчик Саша вёл горящий в небе самолёт. У него был парашют, лётчик мог спрыгнуть и спастись. Но парашют был один, а в самолёте – тринадцать жизней. Наверное, лётчику Саше было очень страшно, но он думал о тех маленьких детях, которые и так уже пострадали от немецких захватчиков. Лётчик погасил страх перед смертью. Изнемогая от боли, он дотянул до русской стороны. Обгоревший и раненый, Саша смог посадить самолёт и потерял сознание.  Воспитательница и старшие дети помогли вылезти из самолёта маленьким ребятам и раненым солдатам. Только они все отбежали, как самолёт взорвался. Лётчик спас детей, а сам умер.

С тех пор прошло много времени, но в нашей семье постоянно вспоминают эту историю и рассказывают её нам, детям, живущим в мирное время. Из рассказов наших прадедушек мы понимаем, с каким опасным врагом сражались наши прадеды и деды и какой ценой была завоёвана победа. Все советские солдаты воевали не ради себя, не ради славы и почестей, а ради жизни других людей. Велик их подвиг! Подвиг во имя жизни!
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