Память о прадедах
Я родился в счастливое, мирное время, но я много слышал о войне, ведь горе и беда не обошли стороной и моих родных и близких.

Своего прадедушку по маминой линии Михаила я знаю лишь по рассказам своего деда, который бережно хранит его награды и фронтовые реликвии.

Мой прадед, Самаркин Михаил Кузьмич, родился в 1913 году в Самарской губернии ив 1941 году добровольцем пошел на фронт. Зачислили его в артиллерийский полк наводчиком орудия, а еще он был пулеметчиком и снайпером. В одном из тяжелых боев с фашистами под городом Витебском прадед вместе с небольшой группой уцелевших бойцов попал в плен. Их, голодных и изможденных, раненных и полуживых несколько суток везли в заколоченных вагонах в город Кенигсберг, откуда отправили в концлагерь.

Про ужасы концлагеря мне не стали рассказывать, но дедушка говорил, что Михаил Кузьмич только чудом и с Божьей помощью выжил в этом аду. Один раз прадед с товарищами совершили побег из концлагеря, прятались у одной полячки в сарае, но их поймали. Всех потом долго били и через одного расстреляли. Уцелевших отправили на остров Пилау в Балтийском море. Однажды с этого острова сбежал пленный Советский летчик на угнанном немецком самолете, после этого фашисты отправили всех узников в другой концлагерь, откуда должны были перевезти на территорию Германии. В феврале 1945 года пленные были освобождены венгерскими партизанами.

Мой прадед был награжден медалью «За победу над Германией» и еще рядом памятных медалей.

Другой мой дедушка по папиной линии рассказывал о родных братьях моей прабабушки, Иване и Валентине. Про их жизнь, ратные подвиги и героическую смерть, к сожалению, известно не очень много.

Садофьев Иван Михайлович был танкистом, младшим лейтенантом, командиром танка. В декабре 1942 года при защите одного из городов на брянщине он вместе с экипажем сгорел в танке.

Садофьев Валентин Михайлович был лейтенантом, летчиком. В самом начале войны, в июне 1941 года, в боях в небе над Украиной его самолет был подбит. На месте, где его самолет разбился, сейчас стоит памятник. Посмертно мой прадед был награжден боевым орденом.

Я по-настоящему горжусь своими прадедами, их нелегкой судьбой и мужеством.

Благодаря им над нашими головами светит мирное солнце, мы можем жить, расти и учиться.

Низким им поклон и вечная память!

Наше поколение не должно забывать те героические годы, мы должны помнить всех погибших и выживших на этой войне, и память эта должна передаваться следующим поколениям.
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