Мой прадедушка, Лазарев Федор Михайлович, родился в селе Богдашкино Чердаклинского района, Ульяновской области, в 1911г. 

До войны работал в колхозе трактористом. В 1941г. Был призван Чердаклинским райвоенкоматом в артиллерийский полк №2022.
За его плечами долгие версты войны, бои под Москвой, на Курской дуге, под Варшавой, форсирование Днепра, штурм Берлина.
Тяжелые были дни в 1941г. под Москвой, и приказ столь же неумолим, как клятва: ни шагу назад! Грудью встали на защиту столицы полки, в составе которых был и мой прадедушка. До Москвы рукой подать. А тут прут фашистские танки, за ними - автоматчики, как черная саранча. Не отступили защитники столицы, намертво встали на прямую наводку за лафеты орудий и - выстояли!
Захлебнулся враг и отступил от Москвы. Долгим и тяжелым был путь до Берлина.
Он шел к Победе, задыхаясь, 
Не думал о себе в пути...
 Чтобы она была такая: 
Взглянуть и глаз не отвести.
В июне 1943г. его полк воевал на Курской дуге. Это одна из крупнейших битв Великой Отечественной войны. Бои шли ожесточенные, земля горела под ногами. Красная Армия громила врага и продвигалась все дальше на запад. Здесь развернулось большое сражение. Много потерял мой прадедушка друзей-товарищей. В это тяжелое время он часто вспоминал свой дом, жену и семерых маленьких детей.
При взятии Берлина он был контужен и тяжело ранен в легкое. Вражеская пуля настигла его, когда он спасал молодого бойца. День Победы он встретил в Берлине, где ему вручили памятные часы, но до дома он их не довез. В поезде он обменял их на одежду для своих детей. Домой он вернулся после войны только через три месяца, так – как долго лежал с ранением в госпитале.

Мой прадедушка был награжден орденами «Отечественная война» I степени и «Красная звезда». Медалями «За отвагу» и «За победу над Германией».

После войны он опять вернулся в свой колхоз. В1952г он умер от боевых ранений.
Война давно стала историей, главные участники которой - люди и время. Мы должны помнить о них, именно помнить, а не вспоминать один раз в год - 9 мая, в День Победы.
Никто не забыт
И ничто не забыто,
Земля
Обелисками густо покрыта,
Знамена склонены,
Огни не угасны...
У памяти цвет,
Как у знамени,
Красный...
