Награда - это признание заслуг человека, его полезной деятельности, благородных поступков. Это знак отваги и мужества, проявленных в интересах государства и, в первую очередь, - власти. Награда не всегда находит достойных и подчас может быть незаслуженной. Да и отношение людей к наградам разное: одни их не ищут, другие только их и ждут.
Наверно нет такого периода в истории человечества, когда так массово производились награждения огромного числа людей во всех воевавших странах, как в период Великой Отечественной войны.
Не за наградами шли люди на войну, где ценой своих жизней завоевывали свободу для своей страны. Не искал наград ни мой прадед (Атютин Петр Егорович, 1910 года рождения), ни трое его родных братьев (Атютин Иван Егорович, Атютин Павел Егорович, 1923 года рождения, Атютин Антон Егорович, 1926 года рождения), двое из которых (Атютин Павел Егорович, 1923 года рождения, Атютин Антон Егорович, 1926 года рождения) пропали на той войне безвести.

Много позднее, в мирное время, бабушка получила сообщение том, что Райвоенком Белгородской области Громов просит помощи в розыске погибшего на Белгородской земле воина, танкиста Атютина Павла Егоровича, 1923 года рождения (5 июля 1944г.) - брата моего прадеда.
Сам прадед прошел всю войну и завершилась она для него в Венгрии. По рассказам бабушки, прадед отвечал за гужевый транспорт: лошадей и комплекты сбруи, и доставлял боеприпасы на передовую. У прадеда было много наград. Часть из них утеряна при пожаре. Умер Атютин Петр Егорович в 16 июня 1995 года, встретив пятидесятую годовщину Победы в Великой Отечественной войне.
