Ралле Ариадна Арвидовна
(1926-1999 г)
На фотографии их группа, вывезенная из Ленинграда на северный рыбозавод
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Моя прабабушка родилась в Ленинграде. Она жила там до войны. В их семье было несколько дете : старший брат Кленард, Ариадна, прямо перед войной родился младший брат Виталий, младшая сестра Линея родилась перед самой блокадой Ленинграда.(Выехать из Ленинграда до блокады не было необходимости, а потом возможности.
Прабабушка рассказывала про блокаду, как про самое ужасное, что могло быть. Люди голодали и умирали на улице, было очень холодно. Вода в холода зимой была только на Неве, потому что из-за быстрого течения и очень низкой температуры река не замерзала. Но за водой ходить было далеко и страшно, потому что немцы постоянно бомбили город, особенно в части Невы.
Люди работали в несколько смен и молодые, и старые. Она сидела с младшими детьми дома. Мама, папа и старший брат работали на заводе. Однажды Кленард не вернулся домой, он был обессилен от голода, тяжелой работы, холода и скорее всего замерз по пути домой. Родители пытались его найти, но таки не смогли. Почти перед прорывом блокады умер младший брат.
Когда прорвали блокаду, по Дороге Жизни увозили детей и слабых людей. Мою прабабушку с другими детьми ее возраста отправили на север на рыбозавод, где дети жили и работали в ужасных условиях Они ходили за траллером, ставили бредни, очищали и солили пойманную рыбу. Она рассказывала, что от холодной воды у нее ноги распухли так, что не влазили в кирзовые сапоги 42 размера.
Всю остальную семью сначала увезли в Кронштадт, а потом, после войны, на север в Салехард.
Заканчивала школу она уже после войны в Салехарде. куда приехала и ее семья
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Леканов Николай Васильевич

История моего прадеда похожу на истории многих молодых людей того времени, фотография сделана за 1 год до начала войны - 1940 г. сентябрь 7 "а". Когда началась война, он твердо решил пойти на фронт. На фронт брали добровольцев с 18 лет. Моему прадеду было 16 когда он, приписав себе еще 2 года, в 1942г. отправился добровольцем на фронт. 'Ему очень повезло, что прошел всю войну без единого ранения. О том как мой прадед воевал почти ничего не известно. Нескольку лет после войны об этом было не принято говорить, да и не хотели люди вспоминать эти страшные события.
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Сразу после войны он выучился на электрика и пошел работать. На работе он познакомился с моей прабабушкой Ралле Ариадной Арвидовной. Они поженились и у них родился в 1953 г. мой дедушка.
Мой прадед чинил неисправные электропровода в 1955 г., но случайно на эту линию был дан ток. Мой прадедушка погиб. После его смерти прабабушка с детьми уехала обратно в Ленинград. Сама она не рассказывала о прадеде, мой дедушку тоже ничего не мог рассказать, потому что был слишком маленький и не помнил своего отца, а то что о нем говорила прабабушка - очень мало, в основном о его послевоенной жизни
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Фотографировались они после официального окончания войны с фашистской Германией.
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Вальтер Ирина Георгиевна, 1921 г.
Вальтер Елена Георгиевна, 1922 г.
Вальтер Кирилл Георгиевич, 1919 г – 2008 г.г.
Двоюродный брат и сестры моей прабабушки. Они тоже жили в Ленинграде. Когда началась война Кирилла призвали на фронт. Он служил на флоте. Во время войны был ранен в ногу. Эта рана беспокоила его всю жизнь. Сначала не так сильно, но потом очень. После войны он служил на флоте в Севастополе. В 1990-х годах переехал к сестрам в Питер. Я ездил к ним в гости в 2005 г.  Дядя Кира рассказывал о войне мало, про рану свою сказал, только потому, что я увидел шрам и спросил. Про войну говорить не хотел, говоря что уже почти ничего не помнит. 
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Его сестры Ирина и Елена были достаточно взрослыми, чтобы после прорыва блокады их эвакуировали не на материк, а в Кронштадт, где они жили и работали до конца войны. О Кронштадте они рассказывают с любовью. Говорят, что там было не страшно, даже когда бомбили, потому что это военный морской гарнизон. Они были уверены, что враг не возьмет этот «Крепкий орешек, заложенный Петром» и они не погибнут. После войны они так и не вышли замуж, детей у них тоже нет. Мы с мамой их самые близкие люди.
Семейный альбом

Ирина Вальтер – 1937 г.
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Ирина Вальтер – 1941 г.
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Елена Вальтер – 1944 г.
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Кирилл Вальтер – 1942 г.
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Кирилл Вальтер – 1945 г.
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