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Мой прадед в истории войны
Мой прадед Хуснутдинов Абдулгазиз   родился 1911 года 25 мая и умер 1996 года 25 августа. 
Родился в многодетной семье и как старшего его первого забрали на войну. Его сестры, их было двое, работали в тылу. Они отправляли вязаные вещи на войну. Им так же в их работе помогала вся деревня. Они трудились не покладая рук и днем и ночью. 
Моего прадеда призвали, через Вязниковский районный военкомат 1941 году. Дорогами войны он прошел сотни километров. Служил прадед в мотострелковом отряде, сражался храбро. Имел боевые ордена и награды, среди них была медаль за отвагу. В то время шли ожесточенные бои. В боях при освобождении Украины был тяжело ранен в руку, после чего он был отправлен в город Есентуки в госпиталь 1943 году. 
Пролежав более двух месяцев был по состоянию здоровья комиссован. Приехав свое родное село Новые Тимерсянs Цильнинского района Ульяновской области, устроился в колхоз бригадиром полеводческой бригады. В начале 1944 года обзавелся семьей. У прадеда родились пятеро детей. Мы все: мои родители, дедушка, бабушка, тети, дяди, внуки и правнуки чтят память нашего прадедушки. Я тоже хотел бы быть похожим на моего прадеда, быть таким же смелым, добрым, трудолюбивым и отзывчивым человеком. Я рад, что у меня был такой прадедушка.
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