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На фотографии мой прадедушка: Иван Васильевич Дубов
«Есть люди, похожие на звезды. 

Человека уже нет, но его горевшее 

при жизни сердце продолжает 

излучать чистый свет».
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           Ветераны, вынесшие на своих плечах все тяготы Великой Отечественной войны, как известно, совершили два подвига:

           - один на войне

           - другой после войны.

О таком ветеране, которого мы видим на фотографии, хочу я и рассказать. 
 Это мой прадедушка Дубов Иван Васильевич.

 Удивительная и интересная судьба сложилась у моего прадедушки Ивана Васильевича!
       Родился он в семье бедного крестьянина  в селе Нижние Тимерсяны,  Цильнинского района, Ульяновской области  7 июня 1914 года и всю долгую жизнь прожил в этом же селе. Умер недавно, в 2006 году, на 92 году жизни.

       У прадеда рано умерли родители, и все заботы по хозяйству легли на хрупкие плечи сестер и братьев. Всю домашнюю работу они выполняли дружно, согласованно, поэтому выросли трудолюбивыми детьми. 
Окончив, сельскую начальную школу в 1928 году, поступил в  Староалгашинскую семилетку. В 1932 году он, окончив школу, поступил в  Ульяновский Чувашский педагогический техникум. В техникуме за хорошую учебу и общественную работу (был секретарем комитета комсомола) награжден похвальной грамотой и ценными подарками. Работая секретарем комитета комсомола: 
    - Проводил комсомольские собрания, 
    - Вел воспитательную работу с отстающими учащимися. 
    - Когда приезжал на каникулы, работал в комсомольской бригаде на уборке урожая. 
    - Прадедушка умел играть на многих музыкальных инструментах (аккордеоне, хромке, пианино, балалайке, скрипке, мондалине, гитаре и т.д.), поэтому часто выступал и организовывал концерты перед колхозниками.
    - Вел агитационную работу с молодежью для вступления в ряды ВЛКСМ.
      С 1935  г. по 1939 г. работал в Богдашкинской семилетней школе  учителем родного языка 5-7 классов. В 1940 г. его перевели в Среднетимерсянскую среднюю школу, оттуда и забрали в ряды Советской Армии. С первых месяцев Великой Отечественной войны участвовал в боевых действиях против гитлеровских захватчиков. Бессменно служил и воевал в одной из прославленных в боях дивизии – 138 -70 гвардейской шестиорденоносной стрелковой дивизии. Его воинская должность – от рядового солдата до  начальника отдела кадров штаба дивизии. Боевой путь дивизии – Керченский пролив – Донские степи – Сталинград  - форсирование Днепра – города и села Украины – Карпатские горы – столица Чехословакии – Прага, где дивизия 9 мая 1945 года встретила день Победы! В боях с немецкими оккупантами был ранен дважды (с осколком прожил до конца своей жизни).
    Самой значительной вехой стало участие в Сталинградской битве, на небольшом пятачке правобережья Волги, где бойцы дали себе клятву: «За Волгой для нас земли нет!» В этой битве он получил первое осколочное ранение в грудную полость. За свои боевые подвиги на территории завода 
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«Баррикады» города Сталинграда, получил первую правительственную награду медаль «За Отвагу». 

    В 1943 году в боях под Курском с группой бойцов групповым огнем сбили немецкий самолет «Юнкерс-88», за что  награжден орденом «Красной Звезды».   За образцовое выполнение заданий командования и проявленные при этом доблесть и мужество награжден тремя орденами и многими медалями 

Союза ССР. Чехословацким правительством награжден медалями
 «За храбрость» и «За Дукельскую операцию».

      От волжской твердыни прошагал с боями до Праги. Вернулся домой лишь в 1946 году.

      После войны, прадедушка учил детей в родной школе, был завучем  по начальным классам и директором восьмилетней школы.  По воле Партии и народа шесть лет работал на партийно-советской работе.  Два года инструктором  РК КПСС по зоне Тимерсянской МТС и четыре года Председателем Исполкома Среднетимерсянского сельского Совета народных депутатов. Как член КПСС много уделял времени на общественные дела: неоднократно избирался депутатом районного и сельского Советов народных депутатов, членом парткома колхоза.

       С довоенных лет учительской, комсомольской и партийной работы, как любитель музыки и самодеятельности увлекался работой с детьми по внеклассной работе, организацией кружков художественной самодеятельности. На сельских и районных смотрах молодых талантов, руководимый Иваном Васильевичем, детский коллектив многие годы завоевывал призовые места. 

       За труды в системе народного образования имеет награды: 

              - В 1964г. «Почетную грамоту Министерства РСФСР».

              - В 1973 г.  Знаком «Отличник народного просвещения» и много других дипломов и Почетных грамот.
        Организовал фольклорный ансамбль ветеранов войны и труда, который успешно выступал на сценах клубов сел, СДК, в Большом зале Ленинского мемориала, в поле перед хлеборобами, на фермах.  Выступления транслировались  по Ульяновскому и Чебоксарскому телевидению.

       В 1987 году фольклорному ансамблю присвоено имя дипломанта Всесоюзного фестиваля народного творчества. 

     9 мая  1972 года силами и стараниями моего прадедушки Ивана Васильевича был открыт музей Боевой и Трудовой Славы колхоза «Память Куйбышева», ставший центром патриотического воспитания молодежи. Он поражает наличием разнообразных исторических документов и материалов, предметов быта с незапамятных времен до наших дней, умелым размещением экспозиций. Со дня открытия проведено большое количество экскурсий, выставок, школьных уроков, семинаров, проводилось, и проводятся много массовых мероприятий - уроки мужества, проводы в Армию, встречи с отслужившими солдатами, вручение наград, для первоклассников первый урок начинается в музее, студенты вузов, техникумов и старшеклассники с музейными материалами пользуются при выполнении курсовых и дипломных работ.
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      За активную работу по воспитанию трудящихся и молодежи и значительный вклад в развитии музейного дела в 1981 году музей был награжден бронзовой медалью ВДНХ, а через 5 лет ему присвоено почетное звание «НАРОДНЫЙ МУЗЕЙ». 

      Мой прадедушка активно поддерживал связь с однополчанами. Посещали музей школьники во главе с однополчанином Усенко А.М. из солнечной Туркмении.

      Долгие годы был сельским корреспондентом.

      За свои труды награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны второй степени, многими медалями СССР, а также медалями Чехословацкого правительства. Присвоено звание работника культуры Чувашской АССР. 

      Вся кипучая жизнь прадедушки была посвящена защите Отечества, обучению и воспитанию молодежи в духе любви к Родине, дружбы народов.

Память о краеведе, Учителе с большой буквы, ветеране войны, активном общественнике, сделавшем много полезного для нас и потомков, долго будет жить в наших сердцах. 
      Я очень любила и до сих пор люблю своего прадедушку, горжусь и восхищаюсь им. Очень хочу быть хоть чуточку похожей на своего прадедушку, буду стремиться, учиться и стараться, чтобы достигнуть таких же высот, каких достиг мой прадедушка, лишь бы не было войны.
4
Использованная литература:

- Автобиографический очерк

- Из газетной вырезки «Цильнинский вестник» №6

- Собственные комментарии

5

