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Урок мужества
О суровых

сороковых
В преддверии Дня защитника Отече​ства в школе № 37 состоялась встреча ветерана Великой Отечественной войны Е.В. ПИРОЖЕНКОВА с ученика​ми 7 «Б» класса. Он рассказал детям о суровых сороковых годах.

Е.В. Пироженков ушел на фронт со школьной скамьи шестнадцатилетним пареньком в июле 1943 года. Он воевал на 3-м Белорусском фронте, имеет ранение. На войне погибли его отец и брат. После окончания боевых действий в Европе их воинское подразделение было перебро​шено на восток: Япония, Китай, Корея. На Дальнем Востоке он прослужил до 1950 года. После демобилизации устроился на автозавод, окончил вечернюю школу и автомеханический техникум.
По просьбе школьников Е.В. Пирожен​ков рассказал о наиболее запомнившихся эпизодах своей военной биографии, тем самым невольно вовлекая слушателей в атмосферу тех далеких лет, наполненную высоким чувством патриотизма.
- Я бы хотел, - обращаясь к ребятам, подчеркнул ветеран, - чтобы вы сохра​нили чувство любви к своей Родине и как эстафету передали его следующим поколениям.

На встрече присутствовала директор музея истории и трудовой славы ОАО «УАЗ» А.А. Молева. Она рассказала детям об истории автозавода, Засвияжского

района, школы, в которой они учатся. Оказывается, это была самая первая школа в Засвияжье, она значилась под номером 25 и размещалась в бараке.
Делясь своими впечатлениями, семи​классники Денис Шумаров и Павел Кликич отметили, что встречи с ветеранами пополняют их знания о Великой Отечественной войне, поскольку от ее живых свидетелей можно узнать намного больше, чем из учебников и кинофильмов.

 Мы должны гордиться своей Родиной, своими дедушками и бабушками, -сказала ребятам классный руководитель Н.М. Сергеева.

Завершилась встреча чтением стихов о войне, о героях, победивших фашизм, и о своей родной стране. Ребята сфотографировались с ветераном на память.

Отрадно, что в этой школе чтят традиции старших поколений. На ее фасаде помещена мемориальная доска в память о выпускнике 1983 года Игоре Геннадьевиче Флегонтове, погибшем в Афганистане. На ней выбиты такие строки:

Мы преклоняемся пред теми,
Чья жизнь оборвалась в Афганской
той войне,
Клянемся, Игорь,
Пусть годы пролетели,
Ты жив и в ней, и в нем, во мне.
Людмила МАРФИЦИНА
