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ШАБЫРОВ ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ. 
Родился 22 апреля 1910 года, в селе Апалиха Майнского района Ульяновской области. Работал трактористом-комбайнёром. 
Участвовал в Финской войне, был сразу призван на  Великую Отечественную. Служил артиллеристом. Воевал под Смоленском, был дважды ранен. Награждён двумя медалями «За отвагу», и медалью «За победу над Германией». С 1942 по 1944 год находился в госпиталях. В 1944 был демобилизован по ранению.   
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После войны пошёл работать бригадиром полеводческой бригады; бригадиром молочной фермы, с 1955 года   работал на
 Ульяновском автомобильном заводе. Умер 23 апреля 1970 года. 
САЛОМАДИН ВАСИЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ. 
Родился в 1900 году, в селе Кандеевка Башмаковского района Пензенской области. Работал председателем сельпо. 
На войне служил в кавалерии, награждён медалями «За отвагу» и «За победу над Германией».
 После войны уехал из Кандеевки в город Ростов Ярославской области, а позже в Гомельскую область, где и умер в 1971 году. 
КИСИЛЁВ ИВАН ДМИТРИЕВИЧ. 
Родился 10 февраля 1924 года в ТАССР Октябрьский район деревня Берёзовка. В июне 1941 года окончил школу, с августа 1941 года по декабрь 1942 работал учителем. 

17 декабря 1942 года был мобилизован в ряды РККА (Рабоче-Крестьянская Красная Армия). Окончил шестимесячные курсы танкистов и был направлен на Курскую дугу, где участвовал в танковом сражении под Прохоровкой в составе Пятой гвардейской танковой армии.  
Был награждён медалями «За отвагу», Орденом Славы третьей степени, медалью «За взятие Кенигсберга», Орденом Отечественной Войны, остальное утеряно. Заканчивал войну в составе Первого Отдельного Гвардейского мотоциклетного Днестровского краснознамённого ордена Александра Невского полка. Их полк участвовал в рейдах по тылам врага, уничтожал склады с вооружением, несколько раз выходил из окружения. Был ранен. 
Демобилизован как учитель из  армии 24 октября 1945 года. Закончил учительский Институт, работал учителем географии,  в 1966 году закончил Ульяновский педагогический институт, факультет биологии. Всю жизнь проработал директором школы и учителем. Умер 9 мая 1995. 
Иван Шабыров
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