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	От героев былых времён
Не осталось порой имён.
Те, кто приняли смертный бой,
Стали просто землёй и травой...
Только грозная доблесть их
Поселилась в сердцах живых.
Этот вечный огонь, нам завещанный одним,

Мы в груди храним.

Нет в России семьи такой,
Где не памятен свой герой.
И глаза молодых солдат
С фотографий увядших глядят...
Этот взгляд — словно высший суд
Для ребят, что сейчас растут,
И мальчишкам нельзя ни солгать, ни обмануть,
Ни с пути свернуть. 

Агранович Е.




Кто такой журналист, что означает это известное всем с детства слово? Если верить словарю, то журналист - это человек, занимающийся журналистикой в качестве своего основного рода занятий, способствующий информационному наполнению средств массовой информации путём сбора, осмысления и изложения для аудитории информации о значимых фактах, событиях, людях, явлениях.

Можно представить, сколь трудна и колоссальна эта работа, требующая не только упорства, настойчивости, ума и хладнокровия, но и литературного таланта, меткости выражений и умения верно сформулировать, изложить факты.

Эта работа ещё и опасна настолько,  насколько трудна. Трудно написать хорошую заметку, а писать во время боевых действий – настоящий героизм. Истоки героических поступков журналистов, погибших за правду, погибших за свободу слова, берут начало ещё во времена  Великой Отечественной войны, в которой погиб не один мастер слова, не один гений-писатель, который мог бы подарить людям много незабываемых страниц. Военные корреспонденты времён одной из самых кровопролитных и страшных войн, несмотря на смертельную опасность,  шли вперёд, делая записи и даже снимая. Вот, например, Сущинский, Владимир Александрович (1912(1912) — 1945) — фронтовой кинооператор с первых дней Великой Отечественной войны. Прошёл Волжский, 1-й и 4-й Украинские фронты. Снятые им кадры вошли в фильмы «День войны», «Битва за Севастополь», «В Верхней Силезии». Награждён орденами Красного Знамени и Отечественной войны. Лауреат Сталинской премии (посмертно). Погиб при съёмках боёв за город Бреслау. Это настоящий герой, патриот и человек, истинно преданный своему делу, и даже в документальном фильме, снятом о его работе, есть момент, когда кадр с изображением боя останавливается и дальше идёт чёрная пленка — изображение пропало. Это был момент гибели оператора, когда в него попала вражеская пуля. Такой же  подвиг совершили Давид Яковлевич  Эдельсон и Александр Павлович  Эльберт – оба погибли, снимая репортаж, и оба были занесены в анналы истории как люди, совершившие почти немыслимое. 

Нельзя забыть о Петре Лидове – журналисте, который 27 января 1942 года в газете «Правда» опубликовал очерк «Таня». Во время войны он услышал о неизвестной молодой партизанке, которую казнили фашисты и последние слова которой были: «Бейте фашистов». Лидов со своими товарищами М. Калашниковым и С.Любимовым лично приехал в Петрищево, где в большую избу приводили на допрос девушку, назвавшую себя Таней. Её били, жгли раскалённым железом, а она молчала. Ей обещали сохранить жизнь, если она предаст товарищей. Но Таня молчала, молчала все четыре часа, пока продолжался допрос. Зверские издевательства вынесла юная героиня. Лидов собрал всю информацию у очевидцев: что они видели, что они пытались сделать. Уже тогда в его блокноте появились записи с пометкой «Таня». Через некоторое время он снова был в Петрищеве. Пробыл он там десять дней. Никогда ещё журналисту не приходилось так напряжённо работать. «Хочу знать всю правду о Тане, - записал он в блокноте, - и всю правду рассказать о ней. Я в ответе за память об этой юной девушке перед людьми». И он написал всю правду. Его очерк «Таня», без громких фраз и заявлений, построенный только на фактах и рассказах очевидцев, потряс весь мир. Уже  28 января повсюду: в окопах, цехах - можно было услышать то, что передавалось из уст в уста: «Читали о Тане? Какое мужество! Какой подвиг!» 

Уже на следующий день после опубликования очерка в редакцию пришли школьные друзья партизанки. «Мы знаем её. Это наша Зоя. Зоя Анатольевна Космодемьянская»… Месяц спустя был опубликован второй очерк журналиста – «Кто была Таня?». Он хотел показать, что есть такие герои, что есть в людях любовь к Родине, к своему народу и что именно эти светлые чувства помогли Зое совершить подвиг. С тех пор все письма Лидова были пропитаны ненавистью к врагам, каждое письмо заканчивалось фразой: «Отомстим фашистам». В июне 1944 года в Полтаве Лидов совершил ещё один подвиг, последний подвиг в его жизни. Во время воздушной тревоги он, рискуя жизнью, добрался до зенитного пулемёта и сбил «Юнкерс», который, охваченный пламенем, упал совсем рядом. Разорвались бомбы сбитого самолёта, взрывная волна накрыла Лидова и его товарищей. Одним  из найденных позже погибших и  был Лидов Пётр Александрович, военный корреспондент газеты «Правда». Этот журналист погиб при исполнении долга…

Военные журналисты времён Великой Отечественной войны. Они шли рядом с солдатами, в руках держа камеру, они бросались под пули,  успевая написать строки для статей. Они лежали под плотным огнём пулемёта и дописывали очерки. Их награждали за смелость, за самоотверженность и за преданность своему делу. 

Все мы знаем журналиста и детского писателя Аркадия Петровича Гайдара. Погиб он 26 октября 1941 года, близ села Леплява. Настоящее имя его было - Аркадий Петрович Голиков. Участник гражданской войны, он в 14 лет вступил в ряды Красной армии. Позже стал помощником командира отряда красных партизан. В семнадцать лет стал командовать запасным полком. 

Во время Великой Отечественной войны Гайдар находился в действующей армии  в качестве корреспондента «Комсомольской правды». Написал военные очерки: «У переправы», «Мост», «У переднего края», «Ракеты и гранаты». Попал в партизанский отряд Горелова, где был пулемётчиком. По основной версии событий, группа партизан, в которой Аркадий Петрович был военным корреспондентом, столкнулась с немецким отрядом. Гайдар вскочил во весь рост и крикнул своим товарищам: «Вперёд! За мной!». По рассказам очевидцев, А. Гайдар был застрелен местным полицаем. По другой версии, Аркадий Петрович погиб, когда вызвался отправиться за картошкой, ведь еды у отряда было мало: «…Гайдар поправил ушанку и неторопливо стал взбираться на насыпь. И вдруг партизаны услышали его предупреждающий крик: «Ребята, немцы!». Треснула одинокая очередь…». Пуля ударила журналиста прямо в сердце. Так или иначе, нескольких мгновений, которые Гайдар выиграл для партизан, хватило,  чтобы они вытащили гранаты и открыли огонь. Так это было или иначе, но Гайдар в любом случае погиб, спасая товарищей… Книги Гайдара имели очень большую ценность для советских людей, играли немалую роль в воспитании подрастающего поколения. Имя журналиста и писателя было присвоено множеству школу, улиц и сёл. А памятник герою гайдаровского произведения Мальчишу-Кибальчишу был первым в Москве памятником литературному персонажу. 
	Но время меж рождением и смертью

Одно определяет жизни срок, - 

Быть может, наша кровь, что здесь прольётся,

Прекрасного бессмертия исток…


Эти стихи написаны татарским поэтом и журналистом Мусой  Джалилем. Татарский советский поэт, Герой Советского Союза, член ВКП.  Родился он 2 февраля 1906г. В 1919 году вступил в комсомол. Участник гражданской войны.  В 1939—1941 годах был ответственным секретарём Союза писателей Татарской АССР, работал заведующим литературной частью татарского оперного театра. В 1941 был призван в Красную Армию. Воевал на Ленинградском и Волховском фронтах, где был корреспондентом газеты «Отвага». В июне 1942 года был тяжело ранен, попал в плен, заключён в тюрьму Шпандау. В концлагере Муса, называвший себя Гумеров, вступил в подразделение Вермахта - легион «Идель-Урал», который немцы намеревались направить на  Восточный фронт. В Едлино, где готовился легион «Идель-Урал», Муса организовал среди легионеров подпольную группу и устраивал побеги военнопленным. Первый батальон Волго-татарского легиона поднял восстание и присоединился к белорусским партизанам в феврале 1943 года. За участие в подпольной организации Муса казнён на гильотине 25 августа 1944 года в военной тюрьме Плётцензее в Берлине. В концлагере, до казни, Джалиль продолжал писать стихи, всего им было написано как минимум 125 стихотворений. Он написал свои стихи на татарском и завещал тетрадку с ними товарищу, который смог бы её найти и прочитать. «Если эта книжка попадёт в твои руки, аккуратно, внимательно перепиши их набело, сбереги и только после войны сообщи в Казань, выпусти их в свет как стихи погибшего поэта татарского народа. Это моё завещание».  Стихи после войны были переданы его сокамерником на Родину…   За цикл стихов «Моабитская тетрадь» в 1957 году Джалилю была посмертно присуждена Ленинская премия Комитетом по Ленинским и Государственным премиям в области литературы и искусства. 

Недюжинную силу духа и выносливость, ясность ума и храбрость надо иметь, чтобы писать, находясь на волоске от смерти. Когда ты находишься на линии огня и вся жизнь пролетает перед глазами, так трудно что-то делать. А у них получалось. Они шли вперёд, творили, сочиняли, писали, дарили людям надежду и веру. Они дарили людям новости, которые во время войны необходимы, как воздух, которым во время войны была такая же высокая цена, как и хлебу. И это почти неоценимое богатство дарили людям отважные военкоры, отдавшие жизни за людей и своё творчество. 

Есть и другие примеры смелости погибших журналистов: Михаил Константинович Розенфельд – ленинградский корреспондент, русский писатель, сценарист, фантаст, путешественник -  погиб 15 мая 1942 года в Харьковской области, при проведении Изюм-Барвенковской операции. Или Куников Цезарь Львович – советский офицер, командир десантного отряда, Герой Советского Союза. «Плотный человек с загорелым лицом, с ладно посаженной бритой головой»,- как описывал Куникова Евгений Каменецкий - командир отряда водного заграждения. Он был до войны ответственным редактором газеты «Машиностроение».  Даже во время войны  писал «боевые листки», «молнии». Он знал и ценил великий и могучий русский язык. Он писал стенгазеты о солдатах, о матерях и отцах, которые там, где-то далеко или близко от фронта, работают на благо, работают на победу. Погиб Куников при обороне «Малой земли», защищая плацдарм у Новороссийска. Тяжело раненного, его вывезли на «Большую землю», но спасти так и не сумели…   На площади Героев благодарный народ поставил памятник своему верному сыну, доблестному офицеру и журналисту Цезарю Львовичу Куникову. 

А кто же из нас не помнит великие произведения Евгения Петрова, писавшего вместе с И. Ильфом: «Золотой телёнок», «Двенадцать стульев», этого оптимизма, этой насмешки на причудливые поступки человека, этих добрых эмоций, которые передавались через строки читателям. Он не был едким сатириком, в его добром, ласковом юморе  была сила, была мощь, которая помогала людям бороться и сильнее любить.  Во время Великой Отечественной войны Петров стал фронтовым корреспондентом. Писал для «Правды» и для «Красной звезды». Погиб 2 июля 1942 — самолет, на котором он возвращался в Москву из Севастополя, был сбит немецким истребителем над территорией Ростовской области. На месте падения самолета установлен памятник.

Но и теперь, в относительно мирное время, журналисты погибают. Их посылают в горячие точки, чтобы они донесли до всего мира первую информацию о ходе боевых действий. Журналист становится мишенью, и нередко эти храбрые, самоотверженные люди гибнут под пулями, гибнут в горящих зданиях, машинах. Вот лишь несколько примеров: Максим Михлов (Калининград) - погиб при захвате Норд-Оста чеченскими террористами в Москве;  Скотт Гервейс Родерик Джон (сотрудник британской телекомпании «Франт Дайнт TV») - погиб в Ингушетии; Александр Ефремов (Чечня) - убит от взрыва фугаса под военным джипом, в котором он ехал; Феликс Титов и Максим Шаблин (корреспонденты газеты «Невское время») -  похищены и убиты  боевиками чеченского террориста Руслана Хайхороева. С 1993 по 2009 погибло не меньше 125 журналистов, немалая часть из которых погибла при невыясненных обстоятельствах, некоторые считаются пропавшими без вести. Слабынько Олег Александрович, продюсер, основатель корпорации «Момент истины», продюсер программы «Момент истины», директор 1 канала Останкино, убит в собственной квартире. Дмитрий Холодов, журналист газеты «Московский комсомолец», погиб на рабочем месте в редакции от взрыва мины-ловушки, подложенной в дипломат. Елена Ткачёва, корректор газеты «Кубанский курьер», погибла  в результате мощного взрыва в редакции газеты «Кубанский курьер» около 12:00; Марина Искандерова, корреспондент телекомпании «Надым» (Ямало-Ненецкий АО), убита  в собственной квартире в Надыме. Юрий Щекочихин, «Новая газета», депутат Госдумы от фракции «Яблоко», 3 июля 2003 года, Москва. Убийство не доказано. Вячеслав Акатов, корреспондент ТВЦ, убит в Мытищах. В октябре 2006 Мытищинский городской суд признал Павла Гордийчука виновным в убийстве Акатова и приговорил его к трём годам лишения свободы.  Иван Сафронов, ведущий военной колонки в газете «Коммерсант», найден мёртвым в Москве 2 марта. Шафиг Амрахов, редактор информационного агентства RIA 51, скончался в Мурманске 5 января 2009 года после очередного покушения на его жизнь. Вячеслав Ярошенко, главный редактор газеты «Коррупция и преступность» в Ростове-на-Дону, избит неизвестными и умер. 

Все эти люди были кем- то убиты, погибли при терактах, погибли за правду, погибли, желая донести до людей то, что от них желали скрыть. За 16 лет погибло такое огромное количество журналистов и корреспондентов разных каналов и газет, а кто знает, сколько ещё репортажей и великих статей могло быть написано ими, кто знает,  сколько убийств и преступлений было бы раскрыто их быстрым и точным пером, бившим противников правды наповал. Нам уже никто этого не скажет…

	Он закончил статью, запечатал, убрал,

Он бросил перо и быстрей зашагал.

Туда он ушёл, где нет боли, нет бед,

Где его оценили, редакторов нет…
	Он погиб, он пропал, ничего не забрал,

А оставил лишь ту статью,

Что любил, что хранил,

Что пред смертью писал,

Где оставил он душу свою.

Саломадин Иван
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