  “Не забывайте прошлого, оно учитель будущего”- так гласит китайская мудрость. И правда: каждый ученик, достигший школьного возраста обязан учить историю. Изучая историю, мы на основе исторических событий и фактов делаем выводы, которые помогают нам преодолевать трудности будущего.
  Одним из таких ярких исторических событий является Великая Отечественная война, взбудоражившая почти все страны мира в период с 1941 по 1945 года. Мои родственники принимали непосредственное участие в этой кровопролитной и жестокой войне.
  Мой прадед Угловский Прокопий Николаевич буквально всю войну прошел с “катушкой в руке”, он был связистом и воевал  в Прибалтике.

  -Зимы тогда были настолько лютые, что люди, переправляющиеся через Ладожское озеро, будто вмерзали в него! А я в то время довольно часто должен был искать место разъединения в линии,- рассказывал моей бабушке о своей военной жизни её любящий отец. Мой прадед мало, что рассказывал и вообще не желал говорить на военную тему_ видно какой-то случай в этой жестокой войне пошатнул фундамент его и без того не устойчивой психики.

  По окончании Великой Отечественной войны мой прадед был отправлен на назревшую в то время войну с Японией. И мой прадед, прошедший три войны: Финскую, Великую Отечественную и Японскую, Вернулся домой Целый и невредимый, с множеством орденов и медалей на груди.
  Другой мой прадед Русинов    хоть и по состоянию здоровья не был призван на службу в армию, но поначалу Великой Отечественной войны и до её окончания служил в штабе. Он не принимал участие в битвах и военных операциях, но однажды был ранен в живот. Когда мой прадед шел от своей казармы на пересыльный пункт, но принявший его за врага  часовой выстрелил ему прямо в живот дробью. Травма была не совестимая с жизнью, но хорошие врачи сделали свое дело. После шестичасовой операции Русинов был отправлен в госпиталь, где после недолгого выздоровления вернулся на службу в штаб.
  По истечении войны он написал книгу, в которой кратко изложил историю своей жизни, также он написал отдельную книжицу именно на тему войны, военной жизни, но, к сожалению, она не сохранилась до наших дней. 

   Каждый раз, когда я вспоминаю  своих прадедов, которым досталась нелёгкая доля – жить и участвовать в жестокой войне, где русский народ выиграл благодаря своему патриотизму и бесстрашию перед фашистом, 

мне хочется сказать: “Я помню! Я не забуду! Я не забуду ваших подвигов, которые вы совершили ради нас!”
  “Не забывайте прошлого! Оно учитель будущего!”

