Областной конкурс творческих работ

«Имя Симбирского – Ульяновского края»
Литературная творческая мастерская
номинация «Юные журналисты»
статья «Иван Семёнович Полбин»
	Работу выполняли:

ученики 9 А класса

МОУ СОШ №37

Никонорова А.А.

Барган Р.А.




Евсевичева М.Н.

	


Ульяновск 2009 г.
Иван Семёнович Полбин
Одним из выдающихся наших земляков является Иван Семёнович Полбин. У него была интересная жизнь.

С детства проявился твёрдый характер, сильная воля, а самое главное, он верил в себя. Его мечта сбылась, он занялся любимым делом. А сколько ещё было таких мальчишек, как он? Много! Но Иван Полбин - особенный человек.

И.С.Полбин родился в странной обстановке, в тюрьме. Его мать была бунтаркой. Когда она его забирала домой, ей сказали: "Иван Полбин - а ведь звучит. Ей-богу, звучит. Иван Полбин. Год рождения - тысяча девятьсот пятый"... Может быть, уже в то время люди верили в то, что Иван "особенный". Рождение Ивана помогло отцу подняться с постели.

Жил Иван в селе Ртищево-Каменка Майнского района Ульяновской области. У него были братья и сестра. Детство его было сложным, т.к. отец всё-таки рано  умер, Ивану пришлось пойти  работать. Но он не жаловался, а наоборот, хотел работать во имя семьи. И ещё он хотел стать самостоятельным. Он работал на железной дороге, продолжая учиться в школе.

Вскоре Полбин уходит с работы, так как ему предлагают стать избачом. Он соглашается и хорошо справляется с обязанностями. К нему приходят за книгами и беседуют с ним по вечерам. В это время Полбин задумался об авиации. Он представляет, как летает, но, увы, это пока только мечты.

Увидев в Полбине культурного человека, его пригласили работать секретарём волостного комитета ВЛКСМ. Там он научился руководить людьми, задумался о том, что с ним будет дальше, кем он будет.

В 1927 году Полбина призвали в армию. Он был в шаге от своей мечты... Он пошёл на медкомиссию. По всем показателям Иван  прошёл её, казалось бы, но заключительное слово было за главным врачом. Из-за того что врач заметил у него на мизинце шрам, его признали негодным. 

В 1929 г. Полбин поступил в Вольскую объединённую военную школу лётчиков и авиамехаников. Там он находит много друзей, хорошо учится. Сначала он изучал теорию, а потом и практику. После окончания школы лётчиков он работал инструктором. А потом его пригласили на должность ротного, он пошёл. Но мечта о полётах не умерла...

А как же семейная жизнь Полбина? Он женился на медсестре, у них было трое детей. Его жену звали Мария Николаевна. Познакомились они в санатории. Родители были против брака, но в итоге они (Иван и Мария) поженились. Иван любил свою семью, но мечта жила в нём... И вот, наконец, он начал летать. Он "жертвовал семьёй", много летал, а жена его ждала.

Начал Полбин со звания капитана. Он сразу же стал командиром экипажа. Вскоре пришлось лететь на ответственное задание. Он совершил 19 боевых вылетов, команда бомбардировщиков под его руководством уничтожила большое количество японских самолётов. За успешные действия на Халхин-Голе Полбин был награждён орденом Ленина и назначен командиром полка.

Иван  Полбин много помогает молодым пилотам, изучает новую технику. Тяжело переживает смерть товарищей. Он был сторонником того, что нужно жертвовать жизнью во имя великой цели. Он следовал примеру своего погибшего командира. Полбин руководил с земли полётами, а те, что находились в небе, удачно сажали самолёт.

Сам Полбин во время Великой Отечественной войны совершил 157 боевых вылетов. В боях под Сталинградом Полбин, действуя лишь двумя самолётами, уничтожил крупный вражеский склад горючего на станции Морозовская, снабжавший немецкие самолёты, бомбившие Сталинград. В тяжёлых боях Иван Семёнович Полбин получил вместе с ребятами награду: его 150-й бомбардировочный авиационный полк стал 35-м гвардейским.
Мужество, бесстрашие, чувство долга, являвшиеся главными чертами характера этого человека, помогали ему на протяжении всей войны. Командование высоко оценило деяния Ивана Семёновича Полбина: 2 ордена Ленина, 2 ордена Красного Знамени, ордена Суворова, Богдана Хмельницкого, Отечественной войны, Красной Звезды, 2 медали «Золотой Звезды». Звания – гвардии генерал-майор авиации, Герой Советского Союза.  
Погиб Полбин незадолго до победы. Последний полёт его был 11 февраля 1945г: "он повёл группу самолётов ПЕ-2 на боевое задание с целью уничтожить сильный узел сопротивления противника на окраине Бреславля. Объект был прикрыт многослойным огнём вражеской зенитной артиллерии. Несмотря на это, Полбин ввёл самолёт в пикирование, стремясь как можно точнее поразить врага. (Это был 158-й вылет.) Фашистские зенитки сосредоточили огонь всех орудий на головном самолёте. От прямого попадания снаряда самолёт загорелся и врезался в землю. Отважный лётчик погиб". Иван Семёнович Полбин немного не дожил до дня Победы. Стал дважды Героем Советского Союза посмертно.

Вот документ, свидетельствующий об этом – письмо жене:
"Уважаемая Мария Николаевна!

По сообщению военного командования, Ваш муж, Герой Советского Союза гвардии генерал-майор авиации Полбин И.С., в боях за Советскую Родину погиб смертью храбрых.

За геройский подвиг, совершённый Вашим мужем И.С.Полбиным в борьбе с немецкими захватчиками, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 6 апреля 1945 года наградил его второй медалью "Золотая Звезда".

Посылаю Вам Грамоту Президиума Верховного Совета СССР о награждении Вашего мужа второй медалью "Золотая звезда" для хранения как память о муже дважды Герое, подвиги которого не забудутся нашим народом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  М.Калинин".
Сейчас другое время, но мы, потомки, помним об Иване Полбине. Во многих городах ему поставлены памятники, есть музеи. Недалеко от нашей школы в городе Ульяновске  находится улица Полбина, рядом, в сквере, памятник. Дети возлагают цветы, 9 мая школьники встают в почётный караул, мамы с малышами гуляют рядом и рассказывают о великом человеке. 
Бюст Ивана Семёновича Полбина установлен и в его родном селе, которое носит сейчас его имя. Этим именем названы улицы в Москве, Вроцлаве. Имя Полбина присвоено Оренбургскому высшему авиационному училищу.
Семья Полбина живёт до сих пор. Жена так и осталась одна после смерти мужа. Дочь Галина окончила авиационный институт, пошла по стопам отца. Она часто ездит в гости к маме. Вторая дочь, Люда, пошла по стопам матери. Окончив мединститут, стала заведующей клинической лабораторией. Сын Виктор бывает у матери редко, хоть и живёт в Москве. А всё потому, что он лётчик, командир экипажа пассажирского самолёта АН-24.

Своим подвигом И.С.Полбин остался в сердцах многих людей.
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